

### 区领导到大纵湖旅游度假区授课

本报讯(记者胡剑)8月2日上午,区委常委、组织部部长周达虎到大纵湖旅游度假区,以“学思践悟 勇毅前行 奋力夺取新时代全面从严治党新胜利”为主题,为党员干部上纪律教育专题党课。

周达虎要求,各基层党组织和广大党员干部要提高政治站位,深化思想认识,强化责任担当,进一步强化作风建设,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

特别是各村书记直接联系和服务群众,更要坚持党建引领,多走、多看、多调研,扎实做好“三农”工作,助力乡村振兴,树立基层干部的良好形象。

与会人员表示,要吃透此次会议内涵要义,掌握精髓实质,一刻不停歇地把党风廉政建设引向深入。

会议还以“坚决贯彻男女平等基本国策 不断推动社会和谐发展”为主题,给与会人员进行了专题辅导。

## 连续两天,盐都两名同龄志愿者成功捐献造血干细胞

本报讯(王金海)8月2日下午1点30分,37岁的盐都小伙仇万东在南京明基医院再次顺利捐献314毫升造血干细胞混悬液。随后,带着他体温的“生命火种”被志愿者带走并于当天输入患者体内,他成为盐都区第15例、盐城市第76例、江苏省第1058例、全国13629例非血缘关系造血干细胞捐献者,也是盐城市为同一患者捐献两次造血干细胞的第一人。

随后的8月3日,同样在明基医院,37岁的盐都小伙杨鑫也顺利为对应患者捐献出313毫升造血干细胞混悬液,成为盐都区第16例、盐城市第77例、江苏省第1060例、全国13669例非血缘关系造血干细胞捐献者。

仇万东和杨鑫都在盐都境内工作,家庭和

睦生活幸福。其中,仇万东是潘黄街道新民村村干部,2019年5月参加街道组织的无偿献血,他将袖奉献,并加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2021年秋,得知与一患者初配型成功后,仇万东当即回复“我愿意捐献”。在通过高分辨检测和体检后,他于12月21日在泰州市人民医院为患者捐献出396毫升造血干细胞混悬液。但时隔半年,受捐患者病情复发,需再次捐献。仇万东毫不犹豫地表态“必须救人”,且言必出行。

“我们童成人真诚友善。早在2020年12月29日,同村的退役军人韦成勇就在南京中大医院轻松实施了造血干细胞捐献,我耳濡目染将他作为榜样,这次很荣幸,市区镇村红十字会和公司联合为我和仇万东举行欢送会,并派人全程

陪护,事事关怀备注,我岂能错过机会,岂能让患者失望?”杨鑫微笑着说。杨鑫从小受淳朴村风熏陶,2008年入职江苏南通福路流体控制设备有限公司,和同事及妻子经常参加爱心活动。2010年8月,他成为一名捐献志愿者。2017年,他曾与一名患者初配型成功,但因患者原因,在高分辨检测后终止。今年,他再次和一名患者配型成功,且顺利通过了高分辨检测和全面体检。



日前,大纵湖镇在三官村开展“防震减灾”主题活动,通过地震应急演练、消防灭火演练、防灾减灾培训等,切实增强群众防震减灾意识,提高群众防灾避险、自救互救的能力。宋爱军 张润摄

### 我区启动2022年秋季征兵体检工作

本报讯(记者张致越)8月2日,全区2022年度秋季征兵体检工作全面启动,来自各镇(区、街道)及部分单位的355名应征青年来到体检中心参加体检。区委常委、人武部部长宋海东到现场指导工作。

在体检现场,应征青年在工作人员的引导下,分批前往不同科室接受体检。检查中,医生严格按照

体检标准和流程,以公开公平公正为原则,确保为部队输送身体素质过硬、心理健康的合格新兵。

据悉,此次秋季征兵工作,我区仍以大学毕业生为征集重点,体检工作于8月4日结束。区征兵办严格落实各项规定,确保征兵体检质量,并持续畅通大学毕业生应征入伍“绿色通道”,做到合格一个征集一个。

### 盐都多部门联合严查校外培训机构

本报讯(朱海军)日前,区教育局联合盐都公安分局、区卫健委、区市场监管局、区文广旅局等各类校外培训机构主管部门,开展校外培训机构暑期专项检查。

此次联合检查共涉及校外培训机构21家,其中艺术类培训机构8家、体育类培训机构3家、托管机构17家,重点检查疫情防控措施落实情况,以及非学科类培训机构利用暑假违规开展学科培训、无办学资质的非培训类机构违法违规开展学科培训等行为,一经查实,将予以严厉处罚。

7月份以来,区教育局、盐都公安分局及区卫健委、市场监管局、文广旅局、应急管理局等各类校外培训机构主管部门,开展校外培训机构暑期专项检查,围绕落实疫情防控举措、减轻校外培训负担、规范暑期办学行为等方面内容,对全区172家校外培训机构开展“拉网式”检查,并及时督促整改存在的问题和薄弱环节,适时开展“回头看”,实现监管常态化、检查全覆盖。

据了解,暑假期间,我区将持续推进这项工作,努力为全区师生营造积极、健康的暑假环境。



### 盐龙街道以培训提技能促就业

本报讯(沈铂川)近日,盐龙街道人社中心举办2022年重点群体职业技能(室内保洁)培训班。

培训为期四天,主要围绕职业道德和服务礼仪、安全与卫生常识、法律常识及家庭保洁基础知识等方面进行了授课。

此次培训面向登记失业人员、

低收入人群、应届高校毕业生、应届初中毕业生及相关行业企业职工(非公单位)等群体,采用情景式教学(理论+实操)、在岗实习、就业创业等多种形式,为学员授课指导,让学员在掌握知识的同时能够取得证书,实现就业持证上岗,提升就业竞争力。

### 盐渎街道开展“情系退役军人 法援在行动”志愿服务活动

本报讯(周红平 严新星)8月1日,盐渎街道退役军人服务站联合街道司法所开展“情系退役军人 法援在行动”志愿服务活动,退役军人志愿者进行了《中华人民共和国退役军人保障法》宣讲,并为前来咨询的居民现场答疑解惑。此次活动共服务社区居民500余人次,发放宣传手册1000余份。

据了解,盐渎街道退役军人服务站常态化开展志愿服务活动,服

务内容涵盖了关爱帮扶、走访慰问、国防教育、治安巡逻、抢险救灾、文明创建、环境保护、禁毒宣传等方面工作。志愿服务活动形式多样、内容丰富,受到了居民群众的一致好评。参加活动的志愿者们纷纷表示,退役后还能为社会作贡献,是自己的荣幸,希望通过自己的实际行动影响到身边的人,让文明意识深入人心,一起做守法公民。

### 龙冈镇开展基层小微权力“监督一点通”平台业务培训

本报讯(智恒宏 王辉)7月26日上午,龙冈镇召开基层小微权力“监督一点通”平台推广使用业务培训会,通过运用信息化手段推动基层监督下沉落地、有效融入基层治理。

据了解,基层小微权力“监督一点通”系统,由中央纪委国家监委部署建设,目前已在盐都正式上线,该系统主要受理涉及基层小微权力运行的事务性问题,及时为群众提供参与监督的便捷渠道,实现问题反映一键通达、过程可追踪、结果可

查询。该系统反映的问题可直接送达纪检监察组织,由纪检部门督促相关部门或基层单位办理解决。

培训会上,该镇纪委工作人员就“监督一点通”平台从受理到闭环的整个流程进行了现场操作演示和详细讲解。

活动要求,参训人员要聚焦重点,通过平台建设,将群众身边的矛盾及时化解在最小层级。要强化运用,充分利用大数据进行分析研判,精准发现问题关键环节,提高基层监督的准确性和针对性。

### 秦南镇爱心暑托班撑起孩子一片天

本报讯(张泽峰 陆凤玲)日前,秦南镇关爱儿童之家内,孩子们在志愿者老师的带领下,正在开展趣味绘画活动,孩子们用画笔描绘出他们对宇宙、对未来科技发展的想象。

秦南镇暑托班志愿者吕慧林表示,接下来,将根据孩子和家长们的意见对课程安排进行更好的调整和补充,不断提高爱心暑托班的品质,让孩子们度过一个精彩纷呈的暑假。

据了解,为扎实开展“我为群众办实事”活动,更好地缓解儿童暑期“看护难”问题,秦南镇坚持党建带团

建,从7月18日起推出“心灵护航 童享阳光”爱心暑托班,目前已有30名学龄儿童参加,每个班配备3名志愿者,确保暑托班的规范运行。

秦南镇团委负责同志介绍说:“此次利用关爱儿童之家阵地开设爱心暑托班,着力于满足辖区内‘看护难’家庭子女在亲情陪伴、素质提升等方面的现实需求,在课程设置上,更是覆盖绘画教学、作业辅导、暑期安全教育、党史学习、动手能力实践、志愿服务体验等,同时在炎热天气送上清凉物资,让孩子们‘暑期不孤单,快乐有成长’。”

### 楼王:“扫黄打非”措施实 共绘“护苗同心圆”

本报讯(杨寅颖 王鑫莹)近日,楼王镇“扫黄打非·护苗2022”专项行动在镇新时代文明实践所启动,来自全镇的30名少年儿童代表与志愿者欢聚一堂,乐享绿色阅读,识别盗版书刊,争当“扫黄打非”小小示范员。

活动现场,志愿者们绘声绘色讲故事、举例子、作对比,向青少年学生和儿童讲清楚,明白什么是“扫黄打非”、什么是“非法出版物”及非法出版物对未成年人健康成长带来的危害。志愿者们还向参加此次活动的少年儿童代表赠送了正版书籍,叮嘱他们正确识别盗版书刊,远离非法出版物,积极投入绿色阅读、从小养成好读书、读好书的良好习惯,致力

营造少年儿童崇尚文明、健康成长的良好环境。

“今后,我要自觉远离那些有害的出版物”“只要我发现盗版书,就立即举报”“从现在开始,我们都当‘扫黄打非’的宣传员、示范员”……孩子们在活动中深受启发和教育。

“此次活动的成功举办,进一步提高了青少年学生和广大儿童对‘扫黄打非’重要性、必要性的认识,增强了孩子们自觉抵制非法出版物的意识,为未成年人营造了健康、文明的成长环境,推动‘扫黄打非’工作落到实处、取得实效,引导全社会共同参与、齐心协力,携手画好‘护苗同心圆’。”该镇相关负责人表示。

### 我们的新时代

梦想不止在远方,也可以在故乡。在台创园美青花卉种植基地,90后姑娘刘亚梅大学毕业后放弃繁华的城市生活,重返“农门”与花为伴,用汗水和情怀书写着别样的青春。

日前,记者在花棚里见到刘亚梅时,她正忙着在自己的抖音直播间为大家推荐新品兰花。基地里近40个品种的兰花,每一种的属性和日常养护方法,她都了然于心,为大家做起推荐来也是如数家珍。

“我觉得我做得这些都挺有意义的,因为现在的年轻人都在看直播,包括淘宝直播、抖音直播,所以我们的思路也要开阔一些,用一些新的方式,来宣传我们的花卉,助力农产品销售。”新农人刘亚梅说。

作为一名90后,大学毕业后的刘亚梅和大多数年轻人一样在大城市找到了一份像样的工作。四年前,回家探亲的她一下子被家门口花卉基地里漂亮的兰花吸引,顾不上亲朋好友不解的目光,毅然辞职回家做起了“新农人”。她干起花棚里的各种农活也是一点不含糊,凭借着勤奋好学和不服输的精神,短短几年,她就掌握了兰花种植、管护、移盆等各个环节的技术。同时她还利用空闲时间,给村民们讲解花艺搭配技巧,俨然成了花棚里的“老师傅”。

花农葛翠香告诉记者,一般小青年都不肯回到农村干农活,小刘还是挺能吃苦的,插花什么活都会,蛮能干的。

刘亚梅表示,看到花长得好,我心中也是挺有成就感的。这几年家乡的花卉企业也是越来越多,前景也是越来越好。我作为这里的本地人,更要发挥自己的特长,为家乡发展尽自己的一点微薄之力。

【编者语】寒窗苦读十几年,跳出“农门”,改变的是知识和阅历,重返“农门”,不变的是对家乡沃土的热爱。刘亚梅用自己的经历和实际行动告诉我们,只要勤奋刻苦,拓宽思路,农村一样可以成为“逐梦”青春的赛场,花田里同样也能绽放美丽的人生。

扎根家乡新农人花田「逐梦」写青春

食品安全 食安盐都共守护

### 区市场监管局大纵湖分局专项检查高温季节食品安全工作



当前正值夏季高温时节,各种食源性疾病也进入了高发时段,区市场监管局大纵湖分局针对夏季食品饮食特点,开展夏季高温季节食品安全专项检查,持续推进食品安全“守底线、查隐患、保安全”。

此次检查主要以熟食凉菜、乳制品等夏季热销食品为重点,以辖区内的大中型餐饮、超市等为重点单位。检查中,执法人员检查了食品经

营主体的证照、索证索票制度的落实、加工过程中生熟分开等操作是否符合要求等,严防食品交叉污染和群体性食物中毒事件发生。同时,把好食品存储关,严格要求各食品经营主体按照食品储存条件进行保存。对检查中发现的问题,执法人员要求经营者限期整改到位,确保检查一家、完善一家。

### 区市场监管局楼王分局加强“涉老”保健食品市场监管

连日来,区市场监管局楼王分局联合镇综治办等部门,采取多项措施,切实加强“涉老”保健食品市场监管,规范和净化市场秩序,确保保健食品市场主体合法经营。

该分局强化宣传引导,通过发放宣传资料、开展健康知识讲座、发布保健食品消费警示等形式,广泛宣传保健食品安全知识,以“关注涉老诈骗 关爱老年健康”为主题,走进镇敬老院,以最常见、最易接受的保健品为切入点,给老年朋友讲保健品的概念、保健品的分类,以及如何识别和正确选购保健品,用实例案件告诉中老年朋友常见的一些涉老诈骗活动,提高其辨识能力,增强防范意识。

该分局强化巡查监

管,要求保健食品经营单位在店堂醒目位置悬挂营业执照、食品经营许可证,购进保健食品须向生产企业或供货商索取经营品种的《保健食品批准证书》、企业产品质量标准及出厂检验合格报告。坚持日常巡查与专项整治相结合,重点检查市场主体证照是否齐全、是否存在虚假宣传等行为。督促保健食品经营单位设置保健食品销售专用区域,醒目位置张贴“保健食品不能代替药物”的提示语,帮助群众树立正确的保健意识。

此外,该分局强化消费维权,充分发挥消费者投诉举报平台作用,及时受理、处置消费者对保健食品的投诉和举报,切实维护消费者合法权益。

### 区市场监管局秦南分局开展老年人保健食品防诈骗宣传活动

为进一步规范保健食品市场秩序,切实维护好老年人的合法权益和生命财产安全,有效防范近年来多发的针对老年人实施的诈骗行为,近日,区市场监管局秦南分局在秦南镇养老院开展了老年人保健食品防诈骗宣传活动。

活动中,工作人员以通俗易懂的语言,

向老年人科普了保健食品的基本概念、常见保健品的购买指南、存在的消费陷阱等防诈骗知识。现场涉及到的反诈骗知识和正规保健品的查询办法,工作人员也通过分发宣传资料的方式告知老人们。老人们纷纷表示,此次宣传活动简单易懂,通俗易懂。

